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Mit csinál az OMIKE?
Az Országos Magyar Izraelita Köz­

művelődési Egyesület 23 esztendős 
fennállása alatt, nehéz küzdelmet 
folytatva a súlyos gazdasági viszo­
nyokkal, a legnagyobb energia-kifej­
téssel igyekezett vállalt kulturális és 
szociális feladatait megoldani.

Az egyesület széleskörű munkás­
ságának kereteit a következő intéz­
mények alkotják:

MENSA-ACADEM1CÁJA 250 egye-i 
térni hallgatót lát el naponta díjmen­
tesen ebéddel és vacsorával, A FŐ­
ISKOLAI IFJÚSÁGNAK tandíj-, szi­
gorlati-, ruha- és cipősegélyt ad. 
KÖNYVTÁRÁBAN tankönyveket és 
más tanulmányi eszközöket kap az 
egyetemi hallgatóság. OLVASÓTER­
MÉBEN — télen fűtött helyiségek­
ben — készül az egyetemi ifjúság 
colloquiumaira, vizsgáira és szigor­
lataira. ORVOSI AMBULATORIU- 
MÁBAN beteg egyetemi és főiskolai 
hallgatók, a tanoncotthonok és a gra­
fikai iskola növendékei díjmentesen 
részesülnek orvosi kezelésben és 
gyógyszersegélyt kapnak. ISMERET- 
TERJESZTŐ ELŐADÁSAI a főváros­
ban és a vidéken széles rétegekbe 
viszik be a zsidó tudást. MÜBARÁ- 
TOK KÖRE a zsidó vallási művészet 
fejlesztésére törekszik és e célból 
grafikai továbbképző iskolát tart 
fenn, tagjainak pedig díjmentes mű­
vészi kiadványokat juttat. TANONC- 
OTTHONA1 — 7 fiú és 3 leányta- 
noncotthon — egy-egy tanító vagy 
tanítónő felügyelete mellett gondos­
kodnak az iparos- és kereskedő-ina­
sok és tanoncleányok vallási, erkölcsi, 
gazdasági és társadalmi neveléséről. 
Minden tanoncotthont könyvtárral és 
sportfelszereléssel .'lát el. GYERMEK­
NYARALTATÁSI AKCIÓJA sze­
gény fővárosi gyermekeket részesít a 
nyári üdültetés jótéteményében.

AZ OMIKE ÉVI TAGSÁGI DÍJAI: 
Rendes tagoknak 5, pártoló tagoknak 
20 pengő. ÖRÖKÖS TAG TAGSÁGI 
DÍJÁNAK MEGVÁLTÁSA: örökös 
tagnál 200, örökös pártoló tagnál 
400 pengő.

Ne feledje:
DIANA
FOGKRÉM

48 fülLér.

A Magyar Zsidóság Hitvédelmi 
Szövetségének programja.
A Magyar Zsidóság Hitvédelmi 

Szövetségének minden feddhetetlen 
előéletű zsidó ember tagja lehet. 
Tagdíj nincs és a tagság nem jár 
anyagi kötelezettségekkel.

A Szövetség céljai: tevékeny belső 
hiterősítő misszió, vallásos _ propa­
ganda, küzdelem a hitetlenség, val- 
lástalanság, az elharapózó atheizmus 
ellen, a vallásellenes és destruktív 
tendenciák, a kitérések ellen. Küzde­
lem a modern antiszemitizmus min­
den formája ellen erkölcsi és gazda­
sági eszközökkel, felvilágosítás és 
küzdelem a gazdasági izolálás és a 
zsidó nyomor terjedése ellen.

A hitéleti és kulturális szakosztály 
feladatköréhez tartozik a mai embei 
lelkületét a valláshoz közel hozni, 
nyilvános előadások, kurzusok (héber 
nyelv, zsidó történet, vallásfilozófia 
stb.) és szemináriumok útján.

A társaséleti ügyosztály a szakosz­
tályok körei szerint csoportosítja a 
tagokat klubélet keretében. Baráti 
szellem ápolásával szolidáritást és 
közszellemet teremt.

Az irodalmi szakosztály a hitéleti 
bizottság elveit és irányítását szem 
előtt tartva, megrendezi a nagy, nyil­
vános előadások sorozatát. Kiválo­
gatja az előadókat, művészi keretet 
ad az előadásoknak.

Bajtársi, iskolai összejövetelek, 
vacsorák, garden-partyk és ha-

3S- RAJNA PARK
makra deli
helyiségei díjtalanul állanak ren­

delkezésre.
:: (A Fogaskerekűvel szemben.) ::
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A jogi és politikatudományi szak­
osztály foglalkozik a zsidóság jogi 
helyzetével. Tömöríti a zsidó jogász- 
társadalmat. Kapcsolatot tart fenn a 
zsidóság vezető köreivel és politikai 
képviselőivel nagy társadalmi kérdé­
seink megtanácskozása céljából.

Az orvostudományi szakosztály tö­
möríti a zsidó orvostársadalmat. 
Munkássága körébe tartozik a zsidó­
ság lelki higiénéjének, a természet- 
tudományok és a vallás határkérdé­
seinek vizsgálata zsidó szempontból.

A nemzetgazdasági szakosztály 
zsidó szociológiai statisztikákat szerez 
be és ismertet. Foglalkozik a zsidó­
ság elhelyezkedésének, vándorlásának 
kérdésével az egyes foglalkozási 
ágak közt és igyekszik azt egészséges 
irányokba terelni. Foglalkozik a ma 
égető kérdéseivel. Propagálja a zsidó 
gazdasági szolidaritást.

A felekezetszervezeti szakosztály 
népszerűsíti a felekezeti autonómia 
gondolatát és ismerteti szervezetünk 
kérdéseit a közönséggel.

A szociális ügyosztály a belmisz- 
sziős csoportok jelentései alapján gaz­
daságilag segítségére siet azoknak, 
kik e segítségre rászorulnak. Nem

pénzbeli adományokkal segít, hanem 
munkaalkalmak keresése és közvetí­
tése által.

Az ifjúság ügyeivel foglalkozó 
ügyosztály a zsidó ifjúság megszer­
vezését vállalja. Bekapcsolja az egye­
temi hallgatóságot, a középiskolai if­
júságot a munkába. Megalkotja a 
Barmicva-szövetséget és a felnőtt if­
júsági rétegek vallásos csoportjait.

A sportszakosztály a sportélet ápo­
lásával erősíti meg a bajtársi kapcso­
latot a szövetség tagjai közt.

A hadviseltek osztályának célkitűzé­
seit e lap ismerteti.

Az OMIKE tanulmányi kirándulásai,
A zsidósággal szinte vele született 

'az a törekvés, hogy belekapcsolódjék 
a haladó idők kultúráramlatába. Benne 
él az a hajthatatlan akarat, hogy mi­
nél többet tanuljon, minél többet tud­
jon, hogy az ismeretek birtokában 
mindenütt az első sorokba küzdhesse 
fel magát. Ez a törekvés volt az év­
ezredek során a mi fenntartó erőnk 
és ez lesz a mi jövendő fennmaradá­
sunknak örök biztosítéka. Ez a meg­
győződés vezette az OMIKE elnök­
ségét, amikor a közóhajnak engedve, 
intézményeinek sorát kibővítette a 
külföldi tanulmányi kirándulások 
megszervezésével.

A tanulmányi kirándulások egy­
részt lehetőséget nyújtanak az általá­
nos műveltség gyarapítására, a spe­
ciálisan zsidó vonatkozású külföldi 
látnivalók megismerésére, — más­
részt pedig hatalmas tényezői és 
kiépítői a zsidó szolidaritás érzésé­
nek.

Ezidei programunknak még lebo­
nyolításra váró része a következő:

17. sz. út. Aug. 1—S. Paris, P 178 
és Frfrs 210.

18. sz. út. Aug. 7—17. Prága— 
Lipcse—Berlin—Potsdam—Meissen— 
Drezda, P 96 és cK 110 és RM 23.

19. sz. út. Aug. 11—24. Hajókirán­
dulás Velencétől Genováig az válóm­
ba jón«. Velence—Brioni—Abbázia— 
Zara — Siracusa—Palermo—Nápoly— 
Capri—Viareggio — Rapallo—Genova 
útiránnyal P 228 és Líra 60.

20. sz. út. Aug. 21—31. Prága— 
Lipcse—Berlin—Potsdam—Meissen— 
Drezda, P 96 és cK 110 és RM 23.

22. sz. út. Aug. 24—31. Becs 
P 12 és Sch. 27.

23. sz. út. Aug. 31—szept. 7. Becs 
P 12 és Sch. 27.

24. sz. út. Szept. 5—12. Páris 
P 178 és Frfrs 210.

Részletes prospektust és szóbeli fel­
világosítást szívesen nyújt az OMIKE 
tanulmányutazási irodája (VIII., Rá- 
kóczi-út 17. 1. — Telef. József 33- 
8-43.)____________________________

Főszerkesztő: Schuller Jenő.
Felelős szerkesztő: Markovics Béla.

Felelős kiadó: Herskovits Adolf.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Budapest, Vili., Rákóczi-ut 17, I. em. »
Nyomatott: Ábrahám és Sugár. Bagó M. utóda 
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A MAGYAR ZSIDÓSÁG HITVÉDELMI SZÖVETSÉGE 
HADVISELTE# OSZTÁLYÁNAK KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁRA BVI 2-40 PENGŐ

Boldog uj esztendőt !
Irta: Schuller Jenő ti. v. elnök

Elül hónapban megharsan a sófár; 
figyelmeztet, hogy szálljunk ma­
gunkba. Közéig a tizennegyedik Rós- 
Hasónó, azóta, hogy elült a világ­
háború borzalmas csatazaja. — ((Em­
berek, szánjatok magatokba* — zengi 
fülünkbe a sófár hangja. — ((Emlé­
kezzetek!* Igen, emlékezzünk és ad­
junk számot önmagunknak tetteinkről, 
mulasztásainkról.

Emlékezzünk, gondoljunk vissza az 
elmúlt tizennégy ((béke-évre*, de ne 
feledjük az ezt megelőző háborús évek 
embertelen megpróbáltatásokkal ter­
hes, nekünk sokszorosan emlékezetes 
korszakát sem.

Szálljon az emlékezet először is ke- 
gyeletes megemlékezéssel a sók-sok 
ezer sifhalomra, a tömegsírokra, a 
hősi halottaink fölött domboruló sír- 
hantokra. Emlékezzünk a sok ezer 
apáról, férjről, gyermekről, akik itt­
hagyták családjukat, hitvesüket, gyer­
mekeiket és öreg szüleiket, akiknek 
büszkeségük, támaszuk és szemük 
fénye voltak. Elmentek, elrobogtak a 
felpántlikázott katonavonattal, hogy 
azután soha többé ne lássák őket vi­
szont. Hősi halottainknak, a magyar 
zsidóság színe-virágának hódoljon az 
emlékezet!...

Azután gondolatban azokhoz köze­
lítsünk a bajtársi emlékezés virágai­
val, akik végigküzdve a világháború 
vérzivataros éveit, végigszenvedve a 
harcterek -poklát, a fogolytáborok

fertőzött, gyilkos levegőjét, testi ép­
ségüket, egészségüket áldozták a 
haza becsületének oltárán és mint 
csonka hősök, beteg aggastyán-ifjak 
tértek haza. A magyar zsidó hadi­
rokkantnak adassék tisztelet és fájó 
emlékezet!. ..

Szálljunk vissza a múltba az em­
lékek szárnyán, hadd lássuk meg ott 
önmagukat a lelkes, felvirágozott 
menetszázadok közepette, amint bi­
zakodó lélekkel, bajtársainkkal egy­
beforrva indulunk a harcba. Amint 
egytestvérként, magyar katona ma­
gyar katona-pajtása mellett, küzdünk 
éveken át a magyar dicsőségért, vér- 
zünk és fogcsikorgatva mégis csatá­
zunk e haza üdvéért.

Emlékezzünk letűnt álmokra, a há­
ború vérzáporát mindúntalan szivár­
ványként megbékítő álomképre, a re­
ményre, hogy «ha majd haza me­
gyünk...!* És emlékezzünk az álom­
képek szertefoszlására. Az összeom­
lásra, a rettentő csalódásokra, a há­
borút követő évekre, — Trianonra: 
Az iszonytató, talán még a háború­
nál is kegyetlenebb gazdasági har­
cokra. E végnélküli küzdelem el­
esettjeire, elbukottjaira, bajtársaink 
újabb megpróbáltatásaira, a sok ön­
gyilkosra és koldússá szegényedet­
tekre. Óh, macbethi rémképek!...

És emlékezzünk — lehet-e nem emlé­
keznünk?! — magyar zsidó testvérek, 
megalázó megszégyeníttetéseinkre, az 
igaztalan bántalmak, rágalmak és le-

alacsonyíttatások korbácsütéseire is. 
Ott égnek még ma is a testünkön!

De most, amikor a világháború 
utáni tizennegyedik Rós-Hasónó éiőtt 
felharsan a sófár, hadviselt magyar 
Zsidó bajtársaink és ti többi zsidó 
testvéreink, ne csak emlékezzetek, ha­
nem szálljatok is magatokba! Ne ke­
ressük most, hogy milyen külső okok, 
milyen rajtunk kívül álló végzetes 
erők idézték elő a mai áldatlan álla­
potokat, most ne a mások hibáit, 
mulasztásait ostorozzuk. Szálljunk 
magunkba és vizsgáljuk meg önma­
gunk tetteit.

Kérd számon önmagadtól, mit cse­
lekedtél és mit mulasztottál el? Vizs­
gáld meg, vájjon megtettél-e min­
dent, minden lehetőt azért, hogy a 
magyar zsidóság legérdemesebb réte­
gének, a hadirokkantnak, a fronthar­
cosnak és hadviseltnek kétségbeejtő 
nyomorát enyhítsd valamennyivel ? 
Eleget tettél-e annak a ki nem mon­
dott és mégis mindnyájunkat köte­
lező ígéretnek, amit hősi halált halt 
bajtársaid emlékének fogadtál meg? 
Támaszra találtak és találnak-e ben­
ned apátián árváik, családfenntartó ' 
nélkül maradt özvegyeik ?

Bajtárs! Megmaradtál-e bajtárs­
nak? Megosztod-e a falatot éhező 
bajtársaddal, mint ott kint tetted; 
eszedbe jut-e még a fogadalom, 
hogy baj társadat nem hagyod veszni, 
hogy támogatni fogod mindenkor, 
amennyire csak teheted ?

Hadviselt zsidó ezt a lapot olvassa. Előfizetted már?
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Zsidó testvérek, akik nem vettetek 
részt a lövészárkok rémségeiben,
— szánjatok magatokba. Akiket 
szerencsésebb sorsalakul ástok magas 
pozíciókba emelt, akiknek vállalatok, 
intézmények élén munkaalkalmaba. 
adni, juttatni módotokban áll, akik 
összeköttetéseitek révén annyi min­
dent el tudtok intézni, ha akarjátok,
— megtettéteh-e, ami erkölcsi köte­
lesség lek? Támogatíátok-e minden 
eszközzel az oly sokat szenvedett 
frontharcost, a hadirokkantat, aki 
testi épségét áldozta hazánkért r 
Gondoltatok-e azoknak megsegítésére,
akiknek érdemeit pajzsul tartottuk 

magunk elé, mikor bántalom érte a 
zsidóságot, mikor hősi halottainkra, 
a mi kitüntetéseinkre, hazafias ál­
dozatkészségünkre hivatkozva, bizo­
nyítottuk be, hogy a magyar zsidó­
ság a világháborúban is megtette 
kötelességét?

Emlékezzünk ... Szálljunk ma­
gunkba...! Pótoljuk a mulasztotta­
kat. És most, Rós-Hasónó beköszön- 
tével tegyünk fogadalmat.

Fogadjuk meg, magyar zsidó test­
vérek, hogy a hadirokkant, fronthar­
cos és hadviselt bajtársak erkölcsi 
és anyagi érdekében munkálkodó 
OMiKE Hadviseltek Osztályát min­
denkor támogatni fogjuk a rendelke­
zésre álló eszközökkel: az ünnepeken 
a Tóra elölt nyilvánosan ajánljuk fel 
adományainkat az Osztály részere s a< 
jövőben nemcsak adományokkal, ha­
nem állások, munkaalkalmak juttatá­
sával is támogassuk az Osztályban 
tömörült, munkabíró, de munkanél­
küli hadviselteket. Fogadjuk meg, 
hogy nem fogjuk elhagyni a végső 
kétségbeesés szélén álló hadviselt 
bajtársakat, mutassuk meg, hogy a 
magyar zsidó meg tudja becsülni 
azt, aki a valamennyiünk jogaiért, igaz­

ságáért vívott és még ma is dúló 
küzdelemben megint csak az élvonal­
ban verekedik.

Az ilyen becsületes és lélekemelő 
elhatározásból sarjadó tettek fogják 
meghozni a magyar zsidóság igazsá­
gának diadalát, a megszégyenítő mel- 
lőztetések és szenvedések megszű­
nését.

Hozzál el a most beköszöntő ú^ év 
a magyar zsidók bajtársi szolidari­
tását, mindnyájunk nyugodtabb, bol­
dogabb megélhetését. Hozza meg az 
igaz magyarok megértő, békés együtt­
működését, sokat szenvedett hazánk 
felvirágozását. És hozza el ez az új 
esztendő a magyar sors jobbra for­
dulását, a régi boldogság újjáéledé­
sét, a dicső múltat — Nagy-Magyar- 
országot!

Boldog új esztendőt!

Támogassátok sajtó-alapunkat
— E

Lapunk első számában beszámol­
tunk céljainkról és kifejtettük, mik 
azok a parancsoló szukscgessegck, 
amelyek e lapot életre hívták. Már 
az elsó szám hétezer peluányban je­
lent meg és került az ország minden 
tájára, oajtársaink kezébe, a zsidó 
hitközségekhez és intézményekhez. 
Bár a nyár derekán voltunk, amikor 
eiső számunk és előfizetési felhívá­
sunk megjelent, bajtársaink egy meg­
értő hányada legott eleget tett kéré­
sünknek. Sokan, talán éppen a tehe­
tősebbek, akik nyári szabadságukat 
élvezték, valószínűleg csak ezért nem 
küldték még be eddig a csekély elő­
fizetési díjat.

Nem szőrűi bővebb magyarázatra, 
hogy egy ilyen újság megalapítása, 
technikai és szellemi előállítása^ és 
szétküldése nagy munkát és költséget 
jelent. Habár a szerkesztés és expe­
díció munkáját lelkes bajtársak ön­
zetlenül, minden fizetség nélkül, sőt 
több-kevesebb anyagi áldozattal vé­
gezték, az előállítás és expediálás 
mégis olyan kiadásokat ró reánn, 
amiknek fedezésére — mirt hiszen 
tagdíjat se szedünk — eddig sem 
alapunk, sem jövedelmünk nincsen. 
Mivel pedig ennek a lapnak meg 

» kell jelennie,sói szerény keretét fej­
lesztenünk is kell egyesülésünk ha­
talmas méreteinek és mozgalmunk 
szellemi súlyának, igényeinek meg­
felelően, — a lap anyagi bázisát 
meg kell teremtenünk!

Belépési nyilatkozatodat még 
nem küldted be ? Ne késlekedj!

löfizetési felhívás
Elsősorban azokhoz fordulunk te­

hát, akik eddig még nem küldték be 
a valóban csekély

évi 2.40 pengő
előfizetési díjat, hogy legalább en­
nek beküldésével szíveskedjenek la­
punk fenntartását és fejlesztését lehe­
tővé tenni. De külön kéréssel fordu­
lunk azokhoz, akiknek módjukban ál!., 
hogy külön adománnyal támogassák

sajtó-alapunkat.
Vegyék tekintetbe azt, hogy a lapot 
esetenKinr egyes szegényebb sorsú 
bajtársainknak is rendelkezésére kí­
vánjuk bocsátani, olyanoknak, akik 
még e minimális előfizetési díjjal 
sem képesek lapunk fenntartásához 
hozzájárulni.

Azonnali kereseti lehetőség! 
Nirdetésszerzesben jártas bajtársak 
jelentkezzenek

Ezt a számunkat még valamennyi 
bajtársunknak megküldjük és bizako­
dással várjuk az előfizetési díjak be­
érkezését. A következő számot már 
csak előfizetőknek küldjük meg. A lap 
lerendelésével azonban megszakadna 
az állandó, közvetlen kapcsolat, 
amelynek érdekében többek között 
lapunkat megindítottuk és amely kap­
csolatot fenntartani, ily _ csekély 
anyagi áldozat mellett bajtársi köte­
lesség!

Bizalommal és ismételten kérjük 
mindazokat, akik tehetik, hogy az

előfizetési díjon felüli önkéntes 
adományaikkal támogassák sajto-a.a- 
punkat. A legcsekélyebb összeget is 
köszönettel vesszük és a név es 
összeg feltűntetésével a lapban nyug­
tázzuk. ...................

Azon nem hadviselt hittestvérein­
ket és erkölcsi testületeket (hitköz­
ségek, szentegyletek stb.), akik cél­
jainkat a lapunkra való előfizetésen 
felül is pártfogolni hajlandók, hit­
testvéri szeretettel kérjük, szívesked­
jenek tetszésük szerinti összeget sajtó- 
alapunkra átutalni. A befizetéseknél 
a befizetési lapra vagy utalványra rá­
vezetendő, hogy a sajtó-alapra tör­
ténik. Postatakarékpénztári csekk­
számlánk száma: 38.087.

Lapzártáig újabban a következő 
adományok folytak be sajtó-ala­
punkra:

Amsei Ernő, Bpest 2.—, Böhm 
Mór, Bpest 3.—, Engel Ervin, Ui- 
pest 2.40, Friedmann Dávid, Bpest 
20.—, Grünstein Ödön, Tornyosné­
meti 2.60, Hamburger Jenő, Cegléd 
2.60, Hochmann Lajos, Bpest 5.—, 
Kohn Miksa, Bpest 10.—, Neiser 
Sándor, Ádánd 1.—, Pirnitzer Ede, 
Szekszárd 5.—, Schilling Gusztáv 
Bpest 1.—, Schwarcz Miksa, Deve- 
cser 2.40, Székely Ármin, Bpest 5.—.

bajtársi Ne légy közönyös! A Had­
viseltek Lapjának ügye legyen a Te 
egyed is!

Bajtársi üdvözlettel:
A SZERKESZTŐSÉG

Belépési nyilatkozatot kész­
séggel küld a titkárság

Bajtársi Hirdess lapunkban! 7000 példányban jelenik meg

í
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A «MAGYAR FRONT)), az Orszá­
gos Frontharcos Szövetség hivatalos 
lapja, megemlékezvén lapunk első 
számáról, nem állhatja meg megjegy­
zés nélkül: "Zsidó hitvallású, front­
harcos baj társaink dolga, hogy miért 
tömörültek külön bajtársi alakulatba 
s miért jelentetik meg sajtóorgánu­
mukat ... minden igazolt, hazafias, a 
nemzeti eszméhez hű frontharcosnak 
elsősorban az Országos Frontharcos 
Szövetségben van a helye...» Úgy 
van. Sajnos, a mi dolgunk, hogy 
miért kelleti külön alakulatba tömö­
rülnünk, meri például a "Magyar 
Frontit ugyanazon számának első 
oldalán «.4 Hitlerizmusn cím alatt 
ilyeneket olvashatunk: «.. .a német 
nemzeti társadalom, a német nemzeti 
sajátosság folismeite, magtalálta 
benne önnönmagát, .. .tanai, tételei a 
német nép történelmi, nemzeti leiké­
hez és érdekeihez igazodnak... fel 
tudta rázni... az eddigi nyavalygásra, 
kecmergésre szorított, tehetetlenség­
ben sorvadó német nemzeti öntudatot.» 
Egyszóval: zsidógyűlölet = német 
nemzeti öntudat. így a "Magyar 
Frontr,.Tényleg érthetetlen ezekuián, 
hogy miért is tömörülünk külön egye­
sülésben? . . . amikor megvan a Hit- 
lerékkel szimpatizáló "Magyar 
Front» ... Eppur sí — MOVE!

Az úgynevezett zsidó felekezeli 
sajtó is hí2 maradt önmagához. Még 
csak eg v sorban sem emlékezett meg 
lapunkról. Nem csodálkozunk rajta. 
Hiszen csak egv, az egész magvar 
zsidóság érdekében álló, nemes ideá­
lokért heviilö és küzdő mozgalomról 
van szó. Csak önérzetes, gerinces ma­
gyar zsidók dolgáról, volt fronthar­
cosokról, akiknek aktív hazafiasságá­
val való kérkedéssel tele minden ha­
sábjuk. ha az alkalom, és főleg, ha 
az üzleii érdek is megkívánja.

egvik zsidó felekezeti
ORGÁNUM két zsidó vállású kép­
viselőnek a közelmúlt egvik kénvi­
selőválasztási harcával kapcsolatos 
szerepét, olyan tenorban kritizálta, 
ami elten minden mag var zsidónak 
tiltakoznia kell. Hittestvéreinket nem 
szabad egyetlen politikai nárt támo­
gatására, vagy annak ellenkezőjére 
biztatni. A magvar zsidóságnak, mint 
tivennek, az országos politikában 
nincs külön pártja. A zsidóság. m!nt 
egvség, nem támogatta á numerus 
clausust törvénybe iktató pártot., de 
nem áll a zsidóság egykor legexpo­

náltabb ellenségeinek, a felekezeti 
gyűlölet szitáinak, ma azonban libe­
rális és ellenzéki húrokat pengetők­
nek oldalára sem. Ám esküdjenek 
egyesek jóhiszeműen egyik vagy má­
sik pártra, de a zsidóság nevében 
senkinek, még az aposztrofált sajtó­
orgánumnak sincs joga az országos 
politikát a felekezeti életbe bevinni. 
Egyes zsidóknak az országos politi­
kában vallott elvei s nézetei az ő 
egvém ügyük, de azokkal nem képvi­
selik a magyar zsidóság általános 
felfogását. Mert nagyon is valószínű, 
hogy hittestvéreink egy igen tekinté­
lyes része e választási harc során az 
adott két lehetőség közül a zsidóság 
szempont jóból egy — harmadik meg­
oldást. tartott volna helyesnek . . . Fe­
lekezeti szempontok nem valók a po­
litikába és viszont. Egyének véle­
ménye nem a közösség véleménye. 
Ne élía'ánosítsunk!

EGYIK ZSIDÓ VÁLLÁSÚ KÉPVI­
SELŐ viszont jónak látta, hogy a 
zsidó felekezeti sajtó egyik orgá­
numával folytatott polémiáiét egy 
napilap vezető helyén vívja meg. De 
gustibus non est disputandum. Mégis 
azt. hisszük, leszokhatnának végre az 
urak arról, hogy inteni jellegű, fele­
kezeti vonatkozásokkal telített vitáikat 
a parlament. vagy éppenséggel 
egy bovlevard-lap vezércikkének ny 'l- 
vánossága előtt folytassák le. Ez 
nemcsak a jóízlés, hanem a zsidó ön­
érzet és önnön megbecsülésünk 
dolga is.

e®e®®®©®®®®®
Kirándulóknak és utazók­
nak az u j orth. kóser étel- 
konzervek nélkülözhetetlenek!

Marhagulyás 1/i kg. P. 1.— 
Borjupörkölt V„ kg. „ 1.20 
Lecsó kolbásszal V, kg „ 1.— , 
Teavirsli 4 pár,40 dk. „ 1.80
Kérje minden kereskedőnél.
Viszonteladók kérjék árjegyzékünket

Skrek Lipót Rt.
orth. kóser kolbászáru és konzervgyár

Budapest, VII., Dob-utca 27. sz.

Íf ,Skrekszaldmi“ g g 
| konzei tartósak, | |

• • izleteser és olcsók! • •
©©©©©©©©©©©©

József kir. herceg 60 éves
Augusztus 9-én töltötte be József 

kir. herceg 60-ik születésnapját, ame­
lyet országszerte mély bensőséggel 
ünnepelt meg minden jó magyar. A 
sabáci, a kárpáti, a doberdói, erdélyi 
és piavei csaták, a magyar vitézség 
mindmegannvi emlékezetes és dicső- 
ségtelies erőpróbája, tanúja volt az 
Ö önfeláldozó, hősies hadvezér! tet­
teinek, annak a szerető gyengédség­
nek, amellyel minden egyes katonája 
s elsősorban is a magyar katona 
iránt viseltetett és amelyért «József 
apánk» néven emlegette és tisztelte 
minden magvar vitéz. Tartsa meg az 
Ég egészségben még sok-sok éven át, 
mindnyájunk örömére, mindnyájunk 
büszkeségéül, generációk cjozsei 
apja» gyanánt!

Gyűjtési akcióban
jártas, jómegjelenésii bajtársak biztos 
megélhetéshez juthatnak. :: Bővebbet 

kedd esténkint a kiadóhivatalban.

MEGHÍVÓ
F. évi október hó 20-án. csü­

törtökén este 7V» órakor a Pesti 
Izr. Hitközség székházában »ssz- 
bizottsági ülést tartunk. Minden 
külön értesítés helyett ezúton hív­
juk meg úgy a budapesti, minta 
vidéki bizottságok tagjait. Az ülé­
sen csak olv indítványok tárgyal­
hatok, amelyek legkésőbb októ­
ber 14-ig Írásban az elnökséghez 
beérkeztek.

Hirdessünk lapunkban!
Mint már említettük, lapunk bizo­

nyíthatóan 7000 példányban jelenik 
meg és eljut az ország zsidóságának 
minden rétegéhez, odakerül minden 
zsidó hitközség és intézmény elé, de 
megtalálható a nagyobb vállalatok, 
kávéházak és egyesületek asztalán is. 
Vállalkozók, kereskedők, iparosok, 
lateinerek, tisztviselők és munkások 
egyaránt olvassák. Publicitása van és 
így minden tárgyú hirdetésre kivá­
lóan alkalmas.

Tisztelettel kérjük bajtársainkat, 
használják fel és ajánlják másoknak 
is ezt a hirdetési alkalmat. Küldjék 
be hirdetéseik szövegét, a kívánt ter­
jedelem megjelölésével kiadóhivata­
lunkba (VIII., Rákóczi-út 17. I. em. 
Telefon: 33-8-43.) vagy közöljék ve­
lünk hirdetési szándékukat, amikor is 
kiküldenők megbízottunkat a hirdetés 
felvételére. Hirdetési díjszabásunk 
rendkívül méltányos.

mmmmma

Szerezzetek előfizetőket, hirdetőket!
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Szervezetünk ismertetése
Lapunk első számában közöltük 

egyesülésünk vezetőségének, bizottsá­
gainknak összetételét és megkezdtük 
a vidéki intézőbizottságok névsorának 
közlését is.

Az elnökség időközben két illuszt­
ris egyéniséggel lett gazdagabb. 
Ajánlásunkra a Hitelvédelmi Szövet­
ség elnöksége Dr. Gánger Jenő és 
Dr. Glück Gyula szombathelyi orvos­
ezredeseket a társelnöki tisztséggel 
ruházta fel, amelynek úgy magas 
tiszti rangjukkal, mint előkelő társa­
dalmi pozíciójukkal mindketten dekó­
rumot adnak.

Az elnökség mellett az ú. n. elnöki 
tanács működik, amelyet az egyes 
bizottságok és a vidéki intézőbizott­
ságok' elnökei, valamint az elnökség 
által meghívottak alkotnak.

Alább közöljük az első számból 
helyszűke miatt kimaradt országos 
központi intézőbizottság és folyta­
tólagosan a vidéki bizottságok tagjai­
nak névsorát.

A központi intézőbizottság a kö­
vetkező tagokból áll:

Bálint Hugó, Bálint Jenő, Biró 
Imre, Fenyő Simon, Friedmann Adolf,

Herczeg Dezső, Rózsa Aladár, Rudas 
Miksa, Schaffer Dezső, Steiner Jó­
zsef, Szírt Miklós, Török Ervin, 
Ungár Ferenc, Weisz Emánuel, Dr. 
Weisz Sándor és Wiesner Ignác.

Az intézőbizottság az elnökség irá­
nyítása és utasításai szerint intézi a 
folyó ügyeket. A végső fokon való 
intézkedés az elnökség hatáskörébe 
tartozik.

A vidéki intézőbizottságok (és egy­
ben igazolóbizottságok) felsorolását 
alfabetikus sorrendben a következők­
ben folytatjuk:

ASZOD: Darvas Ignác, Haskó 
László, Rosenbaum Ármin, Weiner 
Mihály.

BAJA: Dr. Frank Vilmos ny. 1. o. 
főtörzsorvos, Dr. Fischl Ferenc ügy­
véd, Dr. Fischer Jákó ügyvéd, Kelen 
Andor kereskedő és ifj. Schwarcz 
Dezső kereskedő.

BALASSAGYARMAT: Boros Mór 
ny. tanító.

BÚTORT LEGJOBBAN
és legkedvezőbben vásárolhat évtizedek óta 
köz- DAH Mii bútoráruházában, Vil- 
ismert DVJVJ ZWLlLe mos császár-ut 43. sz. 
(Nagymező-u. sarok mellett) Hálószobák, ebéd­
lők, úri szobák állandóan nagy választékban

BALATONFŐKAJÁR: Nattán Jó­
zsef hitk .elnök, Braun Emil, Kraúsz 
Dávid, Schwarcz Lipót, Stern Jenő 
és Telegdi Sándor.

BALATONFÜRED: Singer Zsig- 
mond kereskedő és Dr. Widder Imre 
ügyvéd.

BARCS: Dózsa Sándor kereskedő, 
Löwinger Jenő pénzint. tisztv., Pich- 
ler Artúr tisztv., Vágó Sándor keresk. 
és Dr. Weisz Albert orvos.

BÉKÉS: Biró Salamon kereskedő, 
Dr. Fodor József orvos, Hanszler 
Béla es nuppert József kereskedők, 
László Endre bankigazgató.

BERETTYÓÚJFALU: Adler Pál, 
Bauer Manó, Faragó Zoltán, Frank­
furt Sámuel, Nyúl Miksa, Schwimmer 
József és Singer Béla.

BIHARNAGYBAJOM : Czitrom
Márton, Klein Adolf, Lázár Adolf, 
Móhr Andor és Schönfeld Adolf.

BODROGKERESZTUR: Becker
Mór, Groszmann József, Moskovits 
Márkus, Rieder Sámuel és Taub Sá­
muel.

(Folytatás a kövi tkező számban.)

Értesítések, felhívások
Kedd esténkinti összejöveteleinket 

újból megtartjuk. Az egyesületi élet 
a nyári hónapok alatt természetszerű­
leg kevésbbé volt mozgalmas, mint az­
előtt, amit a vakációs hangulat ma­
gyaráz. Ennek tudható be, hogy a 
szokásos kedd esti bajtársi összejö­
veteleket a nyári hónapokra beszün­
tettük. Most, hogy szabadságáról, 
nyaralásából mindenki visszaérkezett 
már, ezeket az összejöveteleket ismét 
rendszeresíteni kívánjuk. Értesítjük 
t. bajtársainkat, hogy október hő 
18-ával a kedd esti megbeszéléseket 
ismét meg fogjuk kezdeni s azokon 
minden tagtársunkat szívesen látjuk. 
Ez összejöveteleken a mindenkori ak­
tuális ügyeket fogjuk megbeszélni. A 
bajtársi összejövetelek este 6 óra 
után veszik kezdetüket.

Azon a nagy vonásokban már ki­
jelölt úton, amelyen egyesülésünk 
céljai felé indult, egyik fontos útmu­
tatóul állítottuk fel a kulturális és 
társadalmi téren való működés irány­
elvét. A magyar zsidó hadviseltek 
lelkében ápolni kívánjuk a természet­
től adott és hagyományos hajlamot 
a művelődésre; légióinkban serege- 
sen vannak tudós, képzett és tehet­
séges bajtársak, akik hivatottak arra 
a nemes és hálás feladatra, hogy 
hadviselt társaik, családjaik és isme­
rőseik révén, tehát a legszélesebb 
zsidó körökben terjesszék a tudást, 
szórakoztassanak, fejlesszék a társas 
érintkezés kölcsönös hatását, erkölcsi

és gazdasági hasznát és áldásait. 
Ezeket a célokat különféle formák 
között óhajtjuk elérni: matinékat, 
tea-délutánokat, vidám estéket és 
egyéb komoly és vidám jellegű ösz- 
szejöveteleket tervezünk, amelyek ke­
retében bajtársainkat és vendégeiket 
felolvasásokkal és előadásokkal ok­
tatjuk és szórakoztatjuk, a fiatalság­
nak pedig alkalmat nyújtanánk a 
táncra is. Mindezt tagtársaink szá­
mára lehetőleg költségmentesen vagy 
a rendezés költségeinek fedezésére 
a legszerényebb kiadásokkal. Az eset­
leges bevételi többlettel egyesülésünk 
nemes céljait támogatnék.

Az előadások sorrendjét és részle­
tes műsorát a kultur- es társadalmi 
bizottság^ javaslata alapján az el­
nökség állapítja meg. Bajtársi sze­
retettel szólítjuk fel mindazokat, akik 
fent Vázolt céljainkban akár mint elő­
adók, felolvasók és zenészek, akár 
mint rendezők, segítő munkára. Ijaj- 
landök "Vállalkozni, szíveskedjenek 
ebbeli készségüket kedd esti Össze­
jöveteleinken személyesen vagy leve­
lezőlapon mielőbb bejelenteni.

Legszebb, legolcsóbb
falikarok, állőlámpák, bronzfigurák, 
dohányzó-készletek, selyemernyők

Csillárok
és Világítási „ 1 VII., Erzsé- 
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Kilátás van arra, hogy a főünne­
pekre azon bajtársaink részére, akik­
nek nem áll módjukban templom­
ülést bérelni, a Pesti Izr. Hitközség 
egynéhány ingyenes jegyet fog ren­
delkezésünkre bocsátani. Felszólítjuk 
az ily jegyre igényt tartó budapesti 
bajtársainkat, hogy igényüket szemé­
lyesen vagy írásban legkésőbb szep­
tember 25-én délig jelentsék be a 
titkárságnak.

Az igazolóbizottság felszólítja 
mindazon budapesti bajtársakat, akik 
a belépési nyilatkozataikban foglalt 
adatok revideálása és igazolása cél­
jából még ezideig az igazolóbizott­
ság előtt nem jelentek meg, hogy a 
hadviselt-kataszter mielőbbi összeál- 
líthatásának érdekében is szívesked­
jenek e célból minél előbb jelent­
kezni. Az igazolóbizottság üléseit 
minden kedden este 7 órakor tartja. 
Katonai, kitüntetési, rokkantsági, sze­
mélyazonosságát és vallását igazoló 
iratait (pl. születési vagy házassági 
bizonyítvány) mindenki hozza ma­
gával.

Kispesti Csoportunk hivatalos óráit 
minden vasárnap d. e. 10—12-ig 
tartja a hitközség székházában 
(Eggert-u. 67.), ahol a belépési nyi­
latkozatok kitölthetők és ahol kispesti 
bajtársaink minden szükséges felvi­
lágosítást megkaphatnak.

Címváltozást azonnal jel entsük
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támogassuk egymástBajtársak,
A gazdasági válság súlyát vala­

mennyien érezzük. Az elhelyezkedés, 
munkához jutás mind jobban meg­
nehezül. Állástalanok és munkanél­
küliek százai vannak — sajnos — 
sorainkban is, akik befolyásos pro- 
tektorral nem rendelkezvén, munká­
hoz képtelenek jutni, állást el nem 
nyerhetnek, mindenütt csak elutasí­
tásra találnak. Hiába minden tehet­
ségük, szorgalmuk és megbízhatósá­
guk és hiába hadviselt voltuk: támo­
gatás híjján nem tudnak boldogulni.

Legalább mi tartsunk hát össze.' 
Vannak közöttünk önálló vállalkozók, 
iparosok, kereskedők, vannak mérnö­
kök, ügyvédek, akik alkalmazottakat 
foglalkoztatnak és vannak használ­
ható, dolgozni kívánó és tudó tisztvi­
selők, szakmunkások mindenféle ka­
tegóriából, vannak állástalan mér­
nökeink, ügyvédeink, akik mind meg­
érdemelnék a támogatást.

Ne hagyjuk el őket! Közöttünk a 
protekcióra két szó legyen a jogcím:
«zsidó hadviselt)). Legyen szokássá,

hogy a zsidó hadviselt lehetőleg min­
dig és mindenütt zsidó bajtársát jut­
tassa munkához, álláshoz, — legyünk 
a kölcsönös segítség élvének hívei, 
osszuk meg egymás között a munkát.

És legyünk más tekintetben is egy­
más segítségére. A gyáros, iparos, 
kereskedő, vállalkozó, sőt az orvos, 
a mérnök és az ügyvéd is ajánljon 
fel kedvezményeket tagjainknak, akik 
viszont tartsák erkölcsi kötelességük­
nek, hogy bevásárlásaiknál, megbízá­
saik kiadásánál tagtársainkhoz és 
elsősorban is a kedvezményeket fel­
ajánlókhoz forduljanak.

Az állás- és munkaközvetítésre, 
valamint a felajánlott kedvezmények 
nyilvántartására állandó rovatot nyi­
tunk, úgy a budapestiek, mint a vidé­
kiek részére. Állást, elhelyezkedést 
keresők ajánlatait díjtalanul közöl­
jük. Aki cégét a kedvezményeket 
nyújtók között hirdetteti, saját ma­
gának szerez kitűnő reklámot.

Bajtársi Ápold a szolidaritást!

Bajtársi szolgálataikat 
felajánlották

— Dr. Berndorfer Vilmos (II., 
Margit-körút 3.) szülész-nőorvos baj­
társunk és Dr. Klein Márkus (IX., 
Soroksári-út 70. I. 12.) orvos bajtár. 
sunk, tagtársaink és családtagjaik or­
vosi kezelésére.

— Dr. Weisz Sándor (nyitrai) ügy- 
véd-bajtárs jogi felvilágosítással szol­
gál minden kedden este 7—8 óra 
között hivatali helyiségünkben.

— Sckuller Jenő (VI., Teréz-körút 
47. félemelet) oki. mérnök, építész 
építési vállalkozó építkezési ügyekben.

— Berger Ignác (cégtul. Bartók 
Ödön, IV., Károly-körút 28.) tajték- 
pipametsző és dohányzószerszám ke­
reskedő tagjainknak 10% kedvez­
ményt nyújt.

Kávéházban kérje lapunka

HÍREK
E rovatban közöljük a hazai és 

külföldi eseményekből bennünket spe­
ciálisan érdeklő híreket, kommüniké­
ket, családi (házassági, barmicve- 
halálozási) híreket, bajtársi összejö­
vetelekre felhívásokat, személyi híre­
ket (kinevezés, kitüntetés, stb.) Kér­
jük t. bajtársainkat, hogy efféle köz­
léseikkel bennünket felkeresni szíves­
kedjenek. A lap 7000 példányban 
jelenik meg, a tagok számának ál­
landó növekedésével, azonban a pél- 
dányszám is emelkedni fog, úgy, 
hogy a lapban megjelenő hír széles­
körű nyilvánosságot jelent.

Dr. BUDAY-GOLDBERGER LEÖ 
A FELSŐHÁZ TAGJA. A kormányzó 
Buday-Goldberger Leó dr.-t, a Gold- 
berger Sám. F. és Fia R.-T. elnök­
igazgatóját a felsőház tagjává ne­
vezte ki. Buday-Goldberger Leó dr. 
személyében a magyar ipari élet 
egyik kiváló vezéregyénisége került 
a törvényhozás házába. A Gyosz. 
jelölte felsőházi tagságra, nagv köz- 
gazdasági érdemeinek és kivételes ké­
pességeinek elismeréséül. Felekeze­
tűnk e kiváló vezérférfiának kitün­
tetése nekünk külön is örömünkre 
szolgál, hiszen benne nemcsak a 
nagyipari vezért és minden emberba­
ráti mozgalomnak lelkes támogatóját, 
hanem az OMIKE közszeretetben álló 
elnökét is látjuk. Kinevezése alkalmá­
ból mi is meleghangú üdvözlőlevél­
ben gratuláltunk és jókívánságainkat 
e helyütt is megismételjük.

KITÜNTETÉS. A Kormányzó el­
rendelte, hogy Stern Samu udvari 
tanácsosnak, a Pesti Izr. Hitközség 
elnökének a közjótékonvság és a 
nyomorenyhítés terén kifejtett ered­

ményes és értékes tevékenységéért el­
ismerését tudtul adják. Ez alkalom­
ból^ a kitüntetetthez üdvözlő átiratot 
intéztünk és e helyen újólag is ki­
fejezést adunk legjobb szerencsekívá- 
natainknak.

Dr. DEUTSCH ERNŐ 60 ÉVES. 
Ha ő maga be nem vallotta volna, el 
sem hinnők, hogy már 60 éves lett. 
Dr. Deutsch Ernő igazgató-főorvos 
szellemes, mosolygó arcát ismerik 
mindenütt, ahol a szegényeket gyá- 
molítják, ahol betegeket gyógyítanak 
és ahol nemes ideálokért munkálkod­
nak. Nemcsak felekezeti életünk ki­
magasló alakja ő, hanem a közjóté­
konyság egyik legismertebb, legsze- 
retéttebb egyénisége is. Nevének fé­
nyét a kommün utáni időkben a diák­
szociális intézmények érdekében, va­
lamint az amerikai JOINT magyar­
országi bizottságának vezetőségében 
végzett nagy és érdemes munkássága 
csak még tündöklőbbé tette. A mi 
szívünkhöz annál is inkább közel áll, 
mert tagja az OMIKE elnöki taná­
csának és mint ilyen, mindenkor sze­
retetteljes érdeklődést tanúsít ügyünk 
iránt. Éltesse az Úristen mindnyá­
junk örömére jó egészségben, hogy 
még egynéhány hasonló jubileumát 
ünnepelhessük meg.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Lapunk 
első számával körlevelet küldtünk szét 
az ország hitközségeihez és zsidó in­

tézményeihez, amelyben sajtó-alapunk 
támogatására kértük fel őket. Őröm­
mel regisztrálhatjuk a tényt, hogy ez 
intézmények vezetőségeinek a nyári 
hónapok alatt szünetelő tevékenysége 
ellenére már is egynéhányan tényfe- 
gesen beküldött adományukkal adták 
tanújelét annak, hogy ügyünket és 
lapunkat támogatásra érdemesnek tart­
ják. Amidőn ezúton is köszönetünket 
nyilvánítjuk a jó szívvel nyújtott tá­
mogatásért, annak a reményünknek is 
kifejezést adunk, hogy az egyesek 
példáját valamennyi hitközségünk és 
intézményünk anyagi tehetségéhez ké­
pest követni fogja.

EZREDEMLÉKÜNNEPÉLY. A 
budapesti volt 1. honvédgvalogezrea 
bajtársi szövetsége a harctereken hős, 
halált halt bajtársak emlékezetére és 
a bajtársi együttérzés ápolására a 
hagyományos ezredemlékünnepélyt ez 
évben október 9-én, vasárnap délelőtt 
10 órai kezdettel tartja meg az ezred 
régi otthonában, a népligeti gyalog­
sági laktanya udvarán (IX.. Üllöi-út 
131.) A rendezőbizottság felkéri az 
ezred volt összes tagjait, különösen 
azokat, akiknek címük hiányzott és 
ezért külön meghívót nem kaptak, 
hogy feltétlenül jelenjenek meg az 
ezred emlékünnenélyén. Gyülekezés 
reggel nyolc órától a laktanya udva­
rán. Társasebéd egv órakor a Nép­
ligeti Nagyvendéglőben.

1 "vanubia szállítmányozási ^Telefon:I | ésberaktározásivállalat 255-41,
I J UNGÁR SÁNDOR és MIKLÓS 298-01,

BUDAPEST, V., FALK MIKSA-IJTCA 5 339 - 95.

Azonna1iJkeresetiflehetősé& ! Hirdetésszerzésben jártas bajtársak jelentkezzenek
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LELEPLEZTÉK A KAPOSVÁRI 
VOLT 44-ES EZRED EMLÉKSZOB­
RÁT. Szeptember 3-án és 4-cn a 
kaposvári volt 44. gy. e., a híres 
«rosseb-ezred» lélekemelő ünnepségek 
keretében tartotta meg Kaposvárott 
ezrednapját, amely alkalommal lelep­
lezték az ezred emlékszobrát is. A 
nagyszabású emlékünnepségeken egye­
sülésünket több baitársunk élén Ft- 
scher Vilmos alelnökünk, volt tábori 
rabbi képviselte, akik a világháború­
ban az ezred kötelékébe tartoztak. Az 
OMIKE Hadviseltek Osztályának ko­
szorúját Fischer alelnök a következő 
beszéd kíséretében helyezte el: «Két 
4-es, két egyforma szám. Két szám. két 
gondolat. 4 éven át a világ 4 táján 
vívtátok oroszlánként ha re ótokat az 
ellenség hadaival. Ott voltam vele­
tek, éltetekért fohászkodtam a ne­
héz harcok alatt és enyhíteni igye­
keztem testi és lelki sebeiteket. Lát­
tam a harcot és láttam a halált, a 
hajtársak ezreinek hősies megdicsőü­
lését. Hozzátok, az örök hazában gló­
riában fénvlő telketek üdvéért rebe- 
gem el ez ünnepéi vés pillanatban 
imámat. 44-esek dicső hősi halottal. 
És a másik gondolat. . a másik hoz­
zátok száll, élő 44-esek! Mind a 4 
táját e szép országnak megcsonkí­
totta Trianon. Északon, keleten, dé­
len és nyugaton ott szenvednek el­
szakított véreink. Bajtársak! Esküvel 
esküdjünk e szent helyen, hogy éle­
tünket és tehetségünket Nagv-Magyar- 
ország újjáépítésének szenteljük, hogy 
célunk elérését a magunk, Isten és az 
igazság dicsőségére minden tettünk­
kel és gondolatunkkal szolgálni fog­
juk. Ügy legyen!»

HÁZASSÁG. Dorner Rózsikat és 
Frank Imre bajtársunk, volt t. „had­
nagy, az I. oszt. ezüst vitézség! 
érem stb. tulajdonosa, szeptember hó 
lS-án Budapesten házasságot kötöttek.

A HÁBORÚS EMLÉKÉREM MEG­
SZERZÉSE. A Háborús Emlékéremre 
igényt tarthatnak: I. akik a világ­
háborúban katonai szolgálatot telje­
sítettek; II. akik nem voltak ugyan 
ez időben katonák, de 1. a háború 
idején! a sebesültek, betegek és hadi­
foglyok érdekében kifejtett működé­
sükért legfelsőbb kitüntetésben ré­
szesültek vagy tulajdonosai a Vörös­
kereszt-díszjelvénynek; 2. hadiözve­
gyek, hadiárvák (legidősebb fiú), 
vagy olyanok, akik családfenntartó­
jukat vagy közvetlen leszármazójukat 
a háborúban elvesztették; 3. aki a

háború alatt a hadrakelt seregnél 
vagy mögöttes országrészben állami 
vagy ezzel egyenértékű szolgálatot 
teljesített és működésével előmozdí­
totta a fegyveres erő érdekeit. (Köz- 
igazgatás. posta, vasút, hajózás, hadi­
ipar stb.); 4. aki a háború, az azt 
követő forradalmak alatt vagy után

Ne főzzön otthon, 
NEIGER-étterem

kitűnő kóser konyhája la ebédet házhoz 
szállít P 1‘BO-ért. Árainkat a súlyos 

gazdasági helyzetre való tekin­
tettel, rendkívül leszállitoftuk. 

Palesztinái kóser borok. 
Lakodalmakat külön 

dísztermünkben 
minden árban 

vállalunk.

a haza iránti önfeláldozó hűségének 
tanújelét adta. Kérvénynyomtatvá- 
nyok a dohánytezsdékben dara' onkint 
10 fillérért szerezhetők be. Az I. 
alattiak zöld, a 11. alattiak fehér- 
színű nyomtatványt töltenek ki. Köz- 
szolgálati alkalmazottak a kitöltött 
nyomtatványt az igényjogosultságot 
igazoló valamely okmány csatolása 
mellett közvetlen hivatali főnöküknél 
nyújtják be. Mások a hasonlóképen 
felszerelt nyomtatványt Budapesten 
az illetékes elöljáróságnál, vidéken a 
községi elöljáróságnál nyújtják be 
igazolás végett. Az Emlékérem ára 
volt tiszteknek és a 11. alatt felsorol­
taknak 6 pengő, volt legénységi álló­
in ányúaknak 3 pengő. Hadviseltek a 
kardos és sisakos, mások a csak sisa­
kos érmet kapják.

KISPESTI HITKÖZSÉGI HÍREK 
címmel Klein Ferenc bajtársunk szer­
kesztésében évente tízszer megjelenő 
hitközségi értesítő első száma meg­
jelent. A Kispest felekezeti életében 
hézagpótló értesítő első számát Dr. 
Bandc Zoltán főrabbi magasnívójú 
vezércikke díszíti s a lanot általában 
választékos stílus és emelkedett szem­
pontok jellemzik. Üdv hitfelekeze- 
tünk új harcosának!

A TISZT! EMLÉKLAP ELNYE­
RÉSÉHEZ SZÜKSÉGES OKMÁ­
NYOK. Volt tisztek, akik ünnepélyes 
alkalmakkor katonai egyenruhát kí­
vánnak viselni, «emléklap»-ot keli, 
hogy beszerezzenek. A vegvesdandár- 
narancsnokságok emléklapos osztá­
lyán a következő okmányokat kell 
személyesen bemutatni: 1. Legutolsó

tiszti rendfokozatot igazoló okmány 
vagy a Hadtörténelmi Levéltár igazo­
lása. (A zászlósi vagy alhadnagy! 
rangot, amennyiben a Rendeleti Köz­
lönyben nem szerepelt, anyakönyvi 
lappal vagy annak hiteles másolatá­
val is lehet igazolni. Ha efféle ok­
mány nem áll rendelkezésre, pld. 
1018. év végén történt kinevezés ese­
tén, úgy a zászlósi rangot két hiva­
tásos tiszttel kell igazoltatni, akik 
hitelesített aláírásukkal ((nyilatkozat)) 
alakjában bizonyítják, hogy a kine­
vezésre emlékeznek. Ha ily ((nyilat­
kozat® sem szerezhető be, legalább 
azt kell igazolni, hogy a tiszti vizsgát 
sikeresen letette. Ezt nyilatkozatban 
két volt tanár, elöljáró vagy tiszti- 
iskolatárs is igazolhatja. 2. Kitünte­
téseket igazoló eredeti, okmányok. 
(Ezek hiányában eljárás mint 1. pont 
alatt.) A Hadtörténelmi Levéltár a 
rendelkezésére álló adatok alapján 
hivatalosan igazolja bárkinek ok- 
mányszerűleg megállapítható leg­
utolsó rendfokozatát vagy a Rende­
leti Közlönyben megjelent kitünteté­
seit. Hivatalos órái köznapokon 12 
órától 14.30 óráig, június 1—szep­
tember 15. között 11.30—T3.30 óráig. 
Fizetendő díjak: Kinevezési ’Ss Ki­
tüntetési igazolvány darabja 2 pengő. 
((Kitüntetési javaslat® másolata 3 
pengő, kérdőív 50 fillér. Címe: Vár, 
Bécsikapu-tér 4. 3. Állampolgársági 
vagy illetőségi bizonyítvány. Köz­
tisztviselőknél a vasúti arcképes iga­
zolvány is elegendő. A hatóságok 
kérelemre emléklap einyerhetése cél­
jából bélyegmentes értesítést külde­
nek a kérelmező Illetőségéről az il­
letékes vegyes'dandávparancsnokság- 
nak, amely e célból megfelelő nyom­
tatványt bocsát a kérelmező rendel­
kezésére. Ez az értesítés a kérelme­
zőnek nem adható ki, hanem "közvet­
lenül a parancsnokságnak küldik 
meg. 4. A forradalmak alatti ma­
gatartásról kiállítóit igazolván V 
(Tiszti igazolóbizottság határozata.) 
Ha nincs meg, a vegyesdandárpa- 
rancsnokságnál személyesen kérhető. 
5. Állást, jövedelmet, vagyont bizo­
nyító okmány. «Az állás pontosan 
körvonalazandó, tehát pld. ((segéd­
könyveid, angol levelező® és nem 
((magántisztviselő® vagy ((hivatalnok®.) 
Akiknek állásuk vagy keresetforrásuk 
nincs, valamely hozzátartozójuk nyi­
latkozatát mutathatják be arról, hogy 
á nyilatkozó részükre legalább 200 
pengő havi apanage-t biztosított. Ez 
esetben a nyilatkozatra a községi 
vagy kerületi elöljáróság bizonyító 
záradéka szükséges, amely szerint 
nyilatkozó a jelzett apanage megfize­
tésére anyagilag képes. 6. Igazolványt 
lap. (A háború után az elöljáróságok 
állították ki volt katonák részére.) 
7. Egv ÖY8 cm. méretű puha fény­
kép, lehetőleg egyenruhában felvéve.

HALÁLOZÁS. Adler József bal­
társunk, a cs. és kir. 37. gy.-e. volt 
tizedese, a bronz vitézség! érem és a 
Károly-csapatkereszt tulajdonosa, a 
harctéren szerzett szívbajban hosszú 
betegeskedés után, szeptember 15-én 
Budapesten elhúnyt. Adassák emlé­
kezetének kegyeletes tisztelet!

TAJTÉKPIPA METSZŐ = Cégtul. BARTÓK ÖDÖN 
BUDAPEST, IV., KÁROLY-KÖRUT28. (Közp. városháza)
Valódi tájit iékpipák és szipkák, borostyán-szipkák, gyöngyök és 
brocheok, pipaszárak, sétabotok, sakk- és dominó-játékok a leg­

jobb, garantáltan valódi minőségben. Javításokat elfogadok.
Az „OMIKE" Hadviseltek Osztálya tagjainak 10°/o engedmény!

ALAPITT AT OTT 1892.

Segítsünk egymáson I Adjatok bajtársaitoknak munkát, kenyeret

HADIROKKANTÁÉ ROVATA
A ROKKANTÜGYEK UJ KEZE­

LÉSE. A megszüntetett m. kir. nép­
jóléti és munkaügyi minisztérium rok­
kan tiigyekkei foglalkozó osztályát a 
in. kir .honvédelmi minisztérium vette 
át. Ez az osztály Hadigondozási Osz­
tály elnevezéssel július hó elsejétől 
kezdve az 1., Horthy Miklós-út 24. 
sz. alatt levő Gr. I ladik-laktanya 
tiszti lakóépületének földszinti helyi­
ségeiben nyert elhelyezést és foly­
tatja eddigi működését. Bejárat a 
Horthy Miklós-útról, a tiszti lakó­
épület kapuján át. A Hadigondozási 
Osztály hétköznapokon 12—i/23-ig, 
szombaton azonban csak 11—1 v óra 
között nyújt felvilágosítást. Az osz­
tály vezetője Darvas Lajos tábornok.

HÁNY HADIROKKANTRÓL KEL­
LENE GONDOSKODNI? A főváros 
közgyűlésénél felirattervezetben meg­
sürgették a hadirokkant-törvény meg­
alkotását. Utalnak arra, hogy a hadi- 
rokkantak érdekében mindent meg 
kellene tenni. A főváros próbálkozott 
is segíteni, de egymagában nem tudja 
leküzdeni a bajokat. Németország évi 
költségvetésének gVWo-át, Ausztria 
3y20/o-át, Magyarország csak 1.7o/0-át 
fordítja a rokkantellátás céljaira. A 
fővárosnál felvetődött a gondolat, 
hogy a hadirokkantukat városszéli 
vagy környéki telepít lsekhez, kertbér­
letekhez, szóval földhöz juttassák. A

NOVEMBERBEN A PARLAMENT 
ELÉ KERÜL A ROKKANTTÖR­
VÉNYJAVASLAT. Abból az alkalom­
ból, hogy a honvédelmi minisztérium 
a rokkantügyek intézését átvette a 
megszűnt népjóléti minisztériumtól, a 
rokkantaknak egy küldöttsége felke­
reste a honvédelmi minisztériumot, 
ahol Gömbös Gyula honvédelmi mi­
niszter megbízásából Darvas Lajos 
tábornok, csoportfőnök fogadta a 
küldöttséget. A küldöttség azon kí­
vánságára, hogy a kormány minél 
előbb alkossa meg a rokkan ttörvény- 
javaslatot és terjessze azt az ország- 
gyűlés elé, Darvas tábornok kijelen­
tette, hogy a miniszter utasítást adott 
a rokkanttörvény-íervezet előkészíté­
sére és kikötötte, hogy a rörvéiiyelö- 
készítés munkájának legkésőbb no­
vember hó elsejéig be kell fejeződnie.

HADiROKKANTAK VASÚTI KED­
VEZMÉNYE. A m. kir. kereskede­
lemügyi miniszter 23.494 1930. Vili. 
sz. rendeletével megengedte, hogy a 
75 és lOOo/o-os hadirokkantak, ameny- 
nyiberi nincsenek a m. kir. hadiroh- 
kant-ottjion gondozásában, a MÁV. 
és a kezelése alatt álló helyiérdekű 
vasutak vonalain a személy- és gyors­
vonatokon évenkint két ízben bár­
minő távolságra SOVo-os díjmérséklés 
mellett utazhassanak és pedig volt 
tisztek tetszés szerinti, legénységi ál­

tőségéhez intézendők. A rokkantságot 
igazuiu okmányt úgy a jegyváltásnál, 
mint a jegyvizsgálatnál vagy ellen­
őrzésnél fel kell mutatni. lOOoja-os 
hadirokkant volt tisztek és tisztjelöl­
tek (önkéntesek), valamint igényjo­
gosult családtagjaik a 20.294/1930. 
K. M. Vili. sz. rendelet értelmében 
köztisztviselői vasúti arcképes igazol­
ványra tarthatnak igényt. A vasúti 
kedvezmény 50o/u-os. A családfő és 
vele együtt élő feleségének arcképes 
igazolványa után a személyenkinti lö 
pengő térítmény-összeget a honvédelmi 
minisztérium fizeti, míg a 24 éven 
aluli, önálló keresettel nem bíró, szü­
lői ellátás alatt levő fiú- és hajadon- 
leánygyermekek igazolványa után a 
személyenkinti ló pengő térítést, ha 
a kedvezményt igénybe óhajtja venni, 
maga a családfő tartozik megfizetni.

ROKKANTJÁRADÉK NEM FOG­
LALHATÓ LE. Rokkantellátási díjra 
végrehajtást nem lehet vezetni, azt 
közadók módjára sem lehet lefoglalni 
s belőle köztartozás vagy kereseti 
adó címén levonni nem lehet. Kivéte! 
a haditelek törlesztésére való lekötés 
és a gyermektartás vagy a nőtar,ás 
esete. (Kivonat a vonatkozó törvény­
cikkekből.)

Vegyen részt az O.M. /. K, E. olcsó tanulmányutazásain!

hadirokkant-törvénynek 40.262 rok­
kantról, 58.695 nevelési pótlékra jo­
gosult gyermekről, 51.485 hátrama­
radottról és 7128 félárváról kellene 
gondoskodnia.

FELFÜGGESZTIK A HADIROK­
KANT UCCAI ÁRUSOK HELYDIJ- 
TARTOZÁSÁT. A közelmúltban kül­
döttség kereste fel Borvendég alpol­
gármestert, akitől a hadirokkantaknak 
a közmunkáknál való foglalkoztatását 
kérték. Hangoztatták, hogy 100.000 
hadviselt várja a sokszor beígért se­
gítséget. Kérték továbbá, hogy a hadi- 
rokkantaktól hátralékos árusítói hely­
béreik miatt ne vonják meg az uccai 
árusítás engedélyét. Az alpolgármes­
ter válaszában kijelentette, hogy a 
hadviseltek számíthatnak a főváros 
segítségére, a hadirokkant uccai áru­
sok ellen indított eljárásokat sürgő­
sen felfüggesztik, a felemelt hely­
pénzeket pedig a régi nívóra szállít­
ják le.

A JÖVŐBEN BENZINKOT-KE- 
ZELő CSAK HADIROKKANT LE­
HET. Dr. Sipőcz Jenő budapesti pol­
gármester egy hozzáintézett bead­
ványra kijelentette, oda fog hatni, 
hogy benzinkút - kezelőnek ezentúl 
csak hadirokkantat alkalmazzanak.

lományúak a III. kocsiosztályban. 
A.zon 25, 50, 75 és 100»,0-os hadi­
rokkantak, akik nem ipari munkások 
és így munkás-hetijegyre igényt 
nem tarthatnának, a helyi forgalom­
ban munkás-hetijegyeket kaphatnak. 
A rokkantság hadirokkant-jelvénnyel 
és arcképes igazolvánnyal, ezek hiá­
nyában az ((Egyéni lap»-pal igazo­
landó. Kérvények a MÁV. iizletveze-

I Ne feledje:
DIANA
FOGKRÉM

[48 fillér.

ROKKANTOTTHON LESZ AZ 
INTERNÁLÖTÁBORBÓL. A zalaeger­
szegi internálótábort évekkel ezelőtt 
szanatóriummá alakították át. A nép­
jóléti minisztérium intézkedésére a 
szanatórium július elsején megszűnt. 
Gömbös honvédelmi miniszter Zala­
egerszeg kívánságára elhatározta, 
hogy az egykori internálótáborból, 
annak teljes átalakítása után, rokkant­
otthont létesít. A honvédelmi minisz­
ter 200 rokkantat akar ott elhelyezni.

SÉRÜLÉSI EREM UTÓLAGOS 
ADOMÁNYOZÁSA. (M. kir. Honv. 
Alin. 2723'eln. 8.-1931. sz. rendelete.) 
Mindazon hadirokkanta^ akik még 
nincsenek a sebesülési érem birtoká­
ban, az érem utólagos odaítélését — 
a hadirokkantság igazolására szolgáló 
egyéni lapjuk hiteles másolatának 
csatolása mellett — Budapesten az 
elöljáróságoknál, vidéken a polgár­
mesteri, illetőleg községi előljárósági 
hivataltól kérelmezhetik. A kérvényt 
a honvédelmi minisztériumhoz keli 
címezni. A hatóságok a kérvényt az 
illetékes vegyesdandárparancsnokság- 
boz terjesztik elő, amelyek az igény­
jogosultság megállapítása után az ér­
met és az igazolványt a felterjesztő 
hatóságok útján kiadják a kérelme­
zőnek.

Kávéházban kérje lapunkat
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Az OMIKE ÉS INTÉZMÉNYEI
Az Omike díszülése

Az Országos Magyar Izr. Közművelődési Egyesület szeptember 
18-án tartotta dr. Buday-Goldberger Leó felsőházi tag elnöklete 
mellett a nyári szünet után első ülését, amelyen megjelentek a 
pesti, a budai, óbudai, kőbányai, a pestkörnyéki hitközségek elöl­
járóságai, a Pesti Chevra Kadisa, a felekezeti intézmények vezetői, 
a magyar zsidó társadalom irányító egyéniségei. Elnök megnyitó 
beszédében rámutatott azokra a kulturális és diákjóléti törekvé­
sekre, amelyek az egyesület programmját alkotják és kifejezést 
adott ama reményének, hogy a nehéz viszonyok között is sikerül 
majd erős összefogással a tervbevett új intézmény, a Diák-Otthon 
létesítésével járó feladatokat megoldani. Dr. Hevesi Simon vezető 
főrabbi, az OMIKE egyházi elnöke szárnyaló beszéddel nyitotta 
meg huszonharmadszor a Mensa-Acadernicát az egyetemi és főis­
kolai ifjúság számára, megvilágította a Diák-Otthon jelentőségét, 
meleg szavakkal köszöntötte dr. Buday-Goldberger Leót, közgaz­
dasági és felekezeti életünk e kimagasló alakját a felsőház tagjává 
történt kinevezése alkalmából, meghajtotta az elismerés zászlaját 
dr, Deutsch Ernő főorvos előtt, aki 60-ik életévét töltötte be és az 
egyesület célkitűzéseinek alapítása óta lelkes és buzgó irányítója 
és munkása. Dr. Weilier Ernő, az OMIKE ügyv. társelnöke vissza­
pillantást vetett a Diák-Otthon létesítésének történetére és beje­
lentette, hogy a Diák-Otthonban egyelőre 36 egyetemi és főiskolai 
hallgató nyer elhelyezést. Javasolta, hogy a díszülés mondja ki a 
Diák-Otthon létesítését. A díszülés a Diák-Otthon elnökeiül Kálmán 
Henriimét, Székely Dezsőt, társelnökéül dr. Hevesi Simonnét je­
lölte. Dr. Dési Géza országgyűlési képviselő buzdította az egyetemi 
és főiskolai ifjúságot sújyos küzdelmei között erőteljes kitartásra, 
a hazafias és vallásos érzés ápolására. Dr. Deutsch Ernő szellemes 
beszédben köszönte meg az üdvözlést, majd Jász Imre, a MIEFHOE 
elnöke fejezte ki háláját az ifjúság nevében a Diák-Otthon meg­
alkotásáért.

Az OMIKE decemberi tanulmányutazásai
Az OMIKE tanulmányutazási irodája az elmúlt esztendőben 

foglalkozott először azzal a gondolattal, hogy nagysikerű tanul­
mányutazásainak sorozatát a nyári utazási időszak befejezésével 
se zárja le. A múlt évi chanukai bécs-semmeringi autókirándulás
4 legteljesebb siker jegyében folyt le. Az érdeklődés oly nagy volt, 
hogy a jelentkezők nagy részének már nem tudtunk helyet biz­
tosítani.

Az elmúlt esztendő tapasztalatain okulva, december havi bécs- 
senuneringi kirándulásunkra már most hívjuk fel az érdeklődők 
figyelmét. A kirándulás december 22-én kezdődik és 27-én feje­
ződik be. Részvételi díj az utazási költséggel (fűtött autóbuszon), 
6 napi ellátással (diákszállóban), poggyászszállítással és vezetéssel 
együtt 28 pengő és 24 Schilling.

Az OMIKE eddig tíz párisi tanulmányutazást vezetett. Most 
azok részére is lehetővé akarjuk tenni a párisi kirándulást, akik 
szabadságidejük fölött nyáron nem rendelkeznek. Ez a kirándulás 
szintén december 22-én indul és mint eddigi párisi utazásainkat, 
a decemberit is londoni külön kirándulással lehet összekötni. Mint­
hogy a v“ss2aütázás 45 napon belül bármikor egyénileg is megtör­
ténhetik és az utazást több ízben meg lehet szakítani, a téli spor­
tok kedvelőinek alkalmuk nyílik arra is, hogy Svájcban és Tirol­
ban, a téli sportok hazájában hódolhassanak kedvenc sportjuknak. 
A párisi tanulmányút részvételi díja gyorsvonat III. osztályon
5 napi ellátással (komfortos polgári szállóban), poggyászszállítással 
és vezetéssel együtt 178.— pengő és 210.— francia franc.

A szerkesztő postája
(Kéziratokat nem őrziink meg, név­

telen levelekre nem válaszolunk. A 
papírosnak csak egyik oldalára ír­
junk!)

K. V. Miskolc. 1. A zsidó valláséi 
tényleges tisztek egy része asztaltár­
saságot alakított. 2. Teljes összhang­
ban együtt működünk. 3. Az elnöki 
tisztet egyelőre nem töltöttük be. 
Az elsőség természetesen őt ilieti.

Pirniizer /., Szekszárd. A belépési 
nyilatkozat adatai elégségesek. Eze­
ket a szekszárdi intézóbizottsági ta­
gokból álló igazoló bizottság fogja 
majd lerevideálni.

R. M. Budapest. Novellája nem 
üti meg a mértéket, bár tehetsége vi­
tathatatlan. Azt a kevés helyet, amit 
novellára, versre, szóval szépiroda­
lomra módunkban lesz fenntartani, 
egyébként is csak igazán nívós írá­
soknak szánjuk. Próbálkozzék leg­
közelebb jobbakkal.

Többeknek. Jelvény létesítését el­
határoztuk. Mihelyt kivitelre kerülhet, 
közelebbi felvilágosítással fogunk 
szolgálni.

nVeteránn, Budapest. Harctéri él­
ményeket, humoros háborús eseteket 
vagy tudományos harcászati cikkeket 
szívesen közlünk. írhat a legújabb 
gázvédelmi, fegyverkezési stb. kér­
désekről is. Csak stílusosan, érdeke­
sen és — röviden!

Kávéházban kérje lapunkat

„STÚDIUM"
iró-, szabó-, jelző-, dákó- 
és pastellkréta, plastilin 
:: és művészpastell ::
világhírül

„STÚDIUM"
aktafűzőgép, rajzszőg és 
gemkapocs vezeti

Minden jobb üzletben kapható.
Gyárija:

Budapesti Kréta-, Vegyészeti Gyár 
és Kereskedelmi Részi.-Társ.
BudapestIX, Közraktár-u. 12/a. 

Telefon: 86-3-51.

Főszerkesztő: Schuller Jenő 
Felelős szerkesztő: Markovics Béla 

Felelős kiadó: Herskovits Adolf 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Budapest, VIII., Rákóczi-ut 17, I. em.
Nyomatott: Ábrahám és Sugár, Bagó M. utóda 
könyvnyomdájában, Budapest, II., Székely-u. 2-4
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